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Marktgemeinderat 
 
Niederschrift über die 61. öffentliche Sitzung des Marktgemeinderates am 

 Dienstag, 06.05.2025 im Sitzungssaal des Rathauses Jettingen-Scheppach. 
 

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 22:45 Uhr 
  

Anwesenheit: 
Abweichende Anwesenheit wäh-
rend der Sitzung: 

1. Bürgermeister Böhm Christoph  
2. Bürgermeister    Reichhardt Hans  
3. Bürgermeister    Seibold Josef  
  
Marktgemeinderatsmitglieder:  

Botzenhart Rita  

Feucht-
mayr Helmut 

 

Fischer Jonas  

Heinle Paul  

Kraus Markus  

Lippig Maren 
(ab TOP 3, 19:13 Uhr bis einschl. TOP 
10, 22:20 Uhr) 

Schmid Christoph (bis einschl. TOP 5, 21:40 Uhr) 

Schmucker Markus  

Spatz Andreas  

Stiefel Cornelia (bis einschl. TOP 4, 20:30 Uhr) 

Strobl Raimund  

 
Entschuldigt: MGRe Beißbarth Phi-
lipp, Kuhn Elmar, Löchle Holger, 
Selzle Hans, Singer Josef, Söll Helmut 
und Weng Christian 

 

Abwesend ohne Entschuldigung: 

 

 
 

 
Protokollführer: Kämmerer Endris Matthias 
Verwaltung: BAL Guckler Markus 
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Öffentlicher Teil 
 
der 61. Marktgemeinderatssitzung vom 06.05.2025 
 
Der Vorsitzende begrüßte die anwesenden Marktgemeinderatsmitglieder und stellte fest, dass diese 
ordnungsgemäß geladen wurden. Gegen die Ladung wurden keine Einwendungen erhoben. Er stellte 
sodann die Beschlussfähigkeit fest.  
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung bat er um Erweiterung derselben. Der TOP 6 im nichtöffentlichen 
Teil soll um Buchstabe c (Baufreimachung Rathausplatz; Auftragsvergabe für die Umlegung von 
Stromleitungen und Versetzen der Trafo-Station) erweitert werden.  
 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat beschließt, die Tagesordnung um TOP 6, Buchstabe c: Baufreimachung Rat-
hausplatz; Auftragsvergabe für die Umlegung von Stromleitungen und Versetzen der Trafo-Station, 
zu erweitern.  
Abstimmungsergebnis: 13:0 
 
 
TOP 1: Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung des Marktgemeinderates vom 08.04.2025 
 
Gegen die Sitzungsniederschrift wurden keine Einwendungen erhoben.  
 
Nach der Genehmigung der Sitzungsniederschrift erinnerte der Vorsitzende an das Ende des 2. Welt-
krieges am 08.05.2025 vor 80 Jahren. Damals wurden nach dem Kriegsende im OT Scheppach fünf 
Männer vor einem Standgericht zum Tode verurteilt, weil sie sich ergeben hatten. Nur weil amerika-
nische Truppen über Hafenhofen Richtung Scheppach marschierten, wurde das Standgericht aufge-
löst und das Leben der Männer verschont. Der Vorsitzende erinnerte aber daran, dass viele andere 
nicht so viel Glück hatten.  
 
 
TOP 2: Feuerwehrwesen; Ersatzbeschaffung eines Feuerwehrfahrzeuges gem. Feuerwehrbedarfs-
plan 
 
Vorinformation: Sitzungsvorlage Ordnungsamt v. 29.04.2025 
 
Sachverhalt: 
 
Der Vorsitzende verwies auf die mit der Ladung verteilte Sitzungsvorlage. Auf Basis des Feuerwehr-
bedarfsplans, wurden Gespräche mit den Kommandanten und dem Kreisbrandrat hinsichtlich einer 
Ersatzbeschaffung eines Fahrzeugs geführt. Vorrangig soll für das älteste Fahrzeug der FFW Jettingen 
(LF 16/12) ein HLF 20 mit Seilwinde beschafft werden. Für diese Beschaffung ist eine Förderung in 
Höhe von 154.700 € zu erwarten. Kann die Beschaffung gemeinsam mit einer anderen Kommune 
erfolgen, so könnte sich diese Förderung um 10 % erhöhen. Es müsste sich dann aber um zwei voll-
ständig baugleiche Fahrzeuge handeln.  
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Da in diversen Fachzeitschriften und Publikationen zuletzt immer wieder über Sammelbeschaffungen 
von Feuerwehrfahrzeugen, -geräten usw. berichtet wurde, machte der Vorsitzende deutlich, dass 
eine solche Vorgehensweise derzeit nicht üblich, von den Kreisbrandräten der Landkreise aber wün-
schenswert wäre. Eine erste Testphase ist nun bei Beschaffungen von LF 10 geplant. Erst dann wird 
man sehen, ob sich diese Vorgehensweise durchsetzen kann.  
 
Diskussion: 
 
Auf Nachfrage erklärte der Vorsitzende, dass für das HLF 20 mit Seilwinde mit Gesamtkosten in Höhe 
von ca. 700.000 € zu rechnen ist.  
 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat beschließt die Beschaffung eines HLF 20 mit Seilwinde und beauftragt die 
Verwaltung mit der Führung von Verhandlungen mit anderen Kommunen, um über eine gemein-
same Beschaffung einen erhöhten Zuschuss erhalten zu können. Des Weiteren wird die Verwaltung 
mit der Ausschreibung und Förderantragstellung beauftragt.  
Abstimmungsergebnis: 13:0 
 
 
TOP 3: Sonstiges 
 
Von Seiten des Vorsitzenden gab es keine weiteren Anmerkungen. 
 
Außerhalb der Tagesordnung wurden folgende Anregungen geäußert: 
 
a) Unkrautentfernung an den Friedhöfen 
 
Es wurde vorgetragen, dass die Friedhöfe stark verunkrauten und dringend eine Lösung gefunden 
werden muss. Der Vorsitzende informierte, dass der Auftrag zur Unkrautentfernung bereits erteilt 
wurde.  
 
b) Baumbestattungen auf Friedhöfen 
 
Auf Nachfrage wurde erklärt, dass auf dem Friedhof in Jettingen zwei Bäume gepflanzt wurden, eine 
Bestattung aber erst möglich ist, wenn die Gebührensatzung zur Friedhofssatzung geändert ist. Da 
derzeit die Neukalkulation stattfindet, ist mit einer zeitnahen Änderung zu rechnen. Langfristig ist 
auch auf den Friedhöfen der anderen OT geplant, Baumbestattungen zu ermöglichen.  
 
c) Baumpflege auf Streuobstwiesen 
 
Auf Nachfrage erklärte der Vorsitzende, dass der Maschinenring die Pflege dieser Bäume übernimmt. 
Die Bäume auf dem Obstlehrpfad werden vom Siedlerbund gepflegt.  
 
 
Böhm        Endris 
1. Bürgermeister      Protokollführer 


